



ISO 9001

ROMÂNIA
JUDEȚUL HARGHITA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI TOPLIȚA
Bd. N. BĂLCESCU NR. 14
Tel/Fax: 0266341871 / 0266341772
E-mail: secretariat@primariatoplița.ro
www.primariatoplița.ro



ISO 14001



PROCES - VERBAL Nr. 13/23.04.2024

Încheiat azi, 23.04.2024, ora 14⁰⁰, cu ocazia desfășurării ședinței extraordinare a Consiliului Local al municipiului Toplița, convocată prin Dispoziția Primarului municipiului Toplița nr. 422/19.04.2024.

DI. Olariu Dumitru, primarul municipiului Toplița face apelul nominal și se constată că sunt prezenți 12 consilieri din totalul de 17 validați, lipsesc: Borș Andra Ramona, Man Călin Constantin, Macarie Olimpiu Marius, Ferencz Vlăduț Ionel și Tudor Ionela.

La ședință participă online: Dobrean Olga Ana și Vodă Marc Ioan Andrei.

Supune la vot Procesul verbal nr. 12/15.04.2024 care este aprobată în unanimitate de voturi de către Consiliul Local al municipiului Toplița.

Supune la vot proiectul ordinii de zi a ședinței pe care sunt incluse 4 (patru) proiecte de hotărâre și completează acesta cu punctul *Diverse*, care este aprobat în unanimitate de voturi de către Consiliul Local al municipiului Toplița.

În continuare are cuvântul domnul Negrea Gheorghe Alin, președintele de ședință.

1. Proiect de hotărâre privind trecerea din domeniul public al Municipiului Toplița în domeniul privat al acestuia a suprafeței de teren de 710 mp., înscrisă în CF nr. 53093 Toplița.

Nefiind intervenții/obiecțiuni, se supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 12 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 62/2024**.

2. Proiect de hotărâre privind indexarea cu rata inflației a impozitelor și taxelor locale ce constituie venituri la bugetul local al Municipiului Toplița, pentru anul 2025.

Nefiind intervenții/obiecțiuni, se supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 12 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 63/2024**.

3. Proiect de hotărâre privind modificarea, prin act adițional a contractului de închiriere nr. 4635/02.04.2014 - modificat, încheiat cu doamna Piț Mihaela Carmen – chiriașă în spațiul cu destinația de locuință situat în Toplița, str. Izvoarelor, bl.A, sc.2, ap.9.

Nefiind intervenții/obiecțiuni, se supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 11 consilieri, doamna Dobrean Olga Ana, participând online, a pierdut conexiunea la internet și adoptă **Hotărârea nr. 64/2024**.

4. Proiect de hotărâre privind propunerea acordării avizului Consiliului Local al Municipiului Toplița pentru prestarea de servicii funerare de către VLAD-C FUNERAR SRL.

Nefiind intervenții/obiecțiuni, se supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 12 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 65/2024**.

5. Diverse.

Domnul Negrea Gheorghe Alin – președintele ședinței - La capitolul diverse, dacă vrea cineva să înscrie: Doamna Pop Daniela Lenuța, domnul Calinovici Mihai Achim, doamna Mare Gabriela Laura, domnul Szabo Coloman Emeric. Atât. O să mai am la final o scurtă interpelare. Pofțiți, doamna Pop, vă rog!

Doamna consilier Pop Daniela Lenuța - Mulțumesc frumos. Eu vreau să mă refer la dispoziția nr. 409 din 2024, prin care se respinge dreptul la serviciile sociale a doamnei Săsărman Piroșca. Este o persoană în vârstă care locuiește în Eroilor, blocul de garsoniere, fără familie, adică cel puțin neajutorată, pentru că o ajută vecinii și persoane cărora li se face milă de ea. Vreau să îmi spuneți adevărul căruia medic interzice internarea în centrul social a doamnei. Am înțeles că are de la psihiatrie aviz favorabil. Avea ceva probleme de sănătate, o unghie încarnată care, nu știu dacă acea problemă e o problemă pentru centrul social de nu s-a putut instituționaliza.

Domnul Olariu Dumitru – Primarul municipiului Toplița - Doamna Pop, asta nu cred că e o problemă legată de Consiliul Local. Așa cum v-ați adresat la gospodăria municipală, puteați să vă adresați la asistență socială sau

la șefa de centru. Acum nu știu, domnul Rugină dacă ne poate răspunde că el se ocupă direct de legat de asistență socială, eu nu vă pot răspunde acum de ce s-a respins dosarul. Mă rog, o să verific.

Doamna consilier Pop Daniela Lenuța - Asistența socială a dat aviz favorabil că poate fi instituționalizată, psihiatria, da? Deci decizia este dată de către conducerea primăriei, unde ați semnat și dumneavoastră, a semnat și domnul Rugină și respingeți această decizie. Cred că este vorba de faptul că, Centrul social nu face față la nevoile bolnavului și la ce nevoi nu face față asta, despre asta este vorba. Mi-am luat numai niște notițe. Nu am decizia, nu mi-am pregătit decizia.

Domnul Rugină Dan Ciprian – Administrator public – Cunoscut cazul, la toate evaluările care s-au făcut pe parte medicală, la anumite situații, Comisia a solicitat încă alte evaluări suplimentare. Motivul? Pentru că acest centru social nu este un centru cu specific medical. Sunt în alte localități care au medic, care au asistente, infirmiere. După cum bine știți, centrul din Toplița are o singură asistentă și au infirmierele, care din punct de vedere medical și de tratament al beneficiarilor este la un nivel foarte scăzut. Deci destinația nu este pentru persoane cu probleme medicale. Comisia care evaluează și care ne înștiințează asupra rezultatului încearcă să nu dea speranțe și șanse unei persoane cu probleme medicale serioase că la Toplița va fi tratată sau întreținută așa cum dorește. În cazul de față știu că s-au solicitat încă niște investigații medicale și după aceea se reia discuția.

Doamna consilier Pop Daniela Lenuța - Din adeverințele medicale nu rezultă că sunt probleme medicale. Deci nu are, în afară de bătrânețe și de faptul că e slăbită și se deplasează mai greu din cauza vârstei, nu sunt probleme medicale.

Domnul Rugină Dan Ciprian – Administrator public – În acea comisie, este un psiholog. Ar fi bine să discutăm și vă aștept cu drag și chem toată comisia să vă expună cazul. S-au solicitat niște investigații suplimentare. Trebuie să vă aduc aminte că am avut în acest centru, care nu este specializat pentru așa ceva, persoane vârstnice cu probleme terminale, boli terminale care au fost îngrijiți corespunzător, dar nu avem specialiști.

Domnul consilier Buzilă Victor Sebastian - Să înțeleg că, persoana știe că trebuie să facă investigații suplimentare, i s-a transmis așa ceva?

Domnul Rugină Dan Ciprian – Administrator public – Eu vorbesc limba română și încerc să mă repet. Comisia știu că, în final, comisia a solicitat sau persoanele din comisie au solicitat niște investigații suplimentare în baza evaluării făcute de către Comisie și ceea ce mi s-a adus la cunoștință, s-a ajuns la concluzia că acest centru nu poate să trateze acest caz. Să știți foarte bine că beneficiarii din centrul nostru au ca medic, medicul de familie. Conform modului de organizare a centrului, medicul de familie se ocupă de fiecare beneficiar în parte.

Domnul consilier Buzilă Victor Sebastian - Deci, o persoană, înseamnă un medic a spus că nu corespunde. Investigații suplimentare, un medic a spus că nu e ok, nu?

Doamna consilier Mare Gabriela Laura - Eu nu vroiam să mă bag pe acest subiect, deoarece nu știu problemele doamnei, dar domnul Rugină puțin se contrazice. Deci acesta este un centru de bătrâni, deci nu este un centru de oameni de 40 de ani. Toți bătrânii, după o anumită vârstă, au diverse patologii. Da. Deci eu înțeleg că nu se tratează oamenii cu invalidități, oamenii imobilizați la pat, dar o persoană vârstnică cu o hipertensiune arterială, eu inclusiv știu un pacient de-al meu care este în acest centru cu diabet zaharat pe care eu îl urmăresc. Deci mă gândesc că totuși avizul că are o boală care nu poate fi tratată, mă îndoiesc de această chestie. Nu știu despre caz, nu știu persoana despre care este vorba, dar în principiu vorbim de persoane vârstnice, deci nu vorbim despre persoane de 30 de ani care nu au patologii. Mulțumesc mult!

Domnul Negrea Gheorghe Alin – președintele ședinței - Mulțumesc. Cu siguranță se vor clarifica.

Domnul consilier Calinovici Mihai Achim - Mulțumesc, domnule președinte. Două chestiuni aș dori să le discutăm astăzi, chestiunea numărul unu, dacă se poate, să lucrăm cumva la o modificare a regulamentului privind depozitarea deșeurilor, Regulamentul parcurilor. Ca să vă explic în câteva cuvinte unde vreau să ajung. În ultima vreme, odată cu reciclarea selectivă și cu taxarea produselor din plastic, în speță PET-urile, o parte dintre cetățeni s-au mobilizat și reciclează eficient aceste PET-uri. Altă parte de consumatori de sucuri și, mă rog, alte ape și alte diverse băuturi care le servesc în parcuri sau în alte locații și aruncă aceste PET-uri, evident, la coșurile de gunoi. Este foarte neplăcut să vedem că este plin orașul de prichindei cu sacul cu PET-uri în spate, cotrobăind prin toate tomberoanele. Cred că ar trebui să vedem cum putem să lucrăm, să încercăm să rezolvăm problema aceasta. Nu este ok din punct de vedere estetic și nici din punct de vedere turistic. Iarăși, la majoritatea tomberoanelor sunt persoane care cotrobăie în gunoi, fie după hrană sau alte produse. Aceste activități s-au sporit odată cu depozitarea deșeurilor din plastic, în speță a PET-urilor, pentru că sunt motivați să meargă la containere și să cotrobăie după plastic. Asta e chestiunea numărul unu. Iar chestiunea numărul doi: am primit o sesizare din partea

unui cetățean din zona undeva de pe vale, dacă nu mă înșel, am înțeles că există, domnule primar, o sesizare făcută la Poliția Locală privind relocarea unor bursuci. Am înțeles că sunt probleme mari, că îi distrug pe acolo anexele și ce mai are acest domn. Și de vreo lună de zile, Poliția Locală am înțeles că stă pasivă la acest aspect, ținând cont că avem și armă cu tranchilizant și se poate dispune relocarea acestor animale. Ar trebui văzut șeful Poliției Locale sau....

Domnul Olariu Dumitru – Primarul municipiului Toplița - Poliția Locală este aici, vă poate spune ce a constatat. Din câte știu eu, acel Bursuc e un câine. Acel bursuc latră.

Domnul Truța Ovidiu Gheorghe – Poliția locală - Bună ziua! Deci plângerea a fost depusă de o săptămână, nu are o lună. Am fost personal să verificăm la adresa respectivă pe strada Călimani, este o groapă făcută undeva din toamna trecută. La momentul de față s-au făcut fotografii, nu există urme, nu există indicii. Nu a văzut nimeni bursucul, doar o presupus domnul, după ce a citit pe internet. Deci nu există, nu l-a văzut nimeni, nu a văzut nimeni nimic. În momentul de față acolo nu sunt urme, nu sunt nimic. Deci groapa respectivă, după spusele vecinilor, a fost săpată de un câine care și-a făcut adăpostul acolo, respectiv o haită care a fâtat acolo. Casa este nelocuită, e în paragină totală, deci nu locuiește nimeni acolo de foarte mult timp.

Domnul Negrea Gheorghe Alin – președintele ședinței -Vă mulțumim! Problema bursucului va fi monitorizat îndeaproape.

Domnul consilier Calinovici Mihai Achim - Aveam o completare. Mulțumesc pentru informare. Deci eu nu am văzut la fața locului. Mi s-a atras atenția doar despre problema în cauză și despre sesizare. Mulțumesc pentru clarificări.

Doamna consilier Mare Gabriela Laura - Bună ziua. Eu aș vrea să întreb, în numele tuturor cetățenilor de pe vale, când se vor astupa gropile. Deci îmi pare rău să vă spun, dar e groaznic ce e pe vale. Mulțumesc mult.

Domnul Olariu Dumitru – Primarul municipiului Toplița - Ați văzut clar că s-au început lucrările. A fost groaznic tot orașul. Nu este de trei săptămâni, doamna Mare, calculați bine, vă spun și eu, e foarte ușor să stăm aici să comentăm. Credeți-mă, de patru ori s-a defectat mașina de rașchetat. Eu nu cred că primarul sau consilierul local sau cineva are vreo vină pentru chestia asta. Au venit, au prins week-end-ul, după au venit ploile. Înainte cu trei săptămâni, o lună, când spuneți erau minus grade noaptea. Nu putem să ne batem joc de asfaltul ăla care îl punem și după o lună să sară. Eu știu că creează disconfort, dar nu putem să le facem pe calculator. Trebuie să avem puțină răbdare.

Domnul Negrea Gheorghe Alin – președintele ședinței - Mulțumim, domnule primar! Vă rog.

Doamna consilier Mare Gabriela Laura - Deci eu am pus doar o întrebare în legătură cu când se termină, nu când se asfaltează, pentru că eu înțeleg că sunt făcute. Dar trebuie să ne înțelegem și pe noi, oamenii care circulăm în fiecare zi acolo. Eu vă spun, eu fac patru ture de oraș. Sunt alți oameni care poate fac mai multe ture, poate fac numai o dată. Nu contează de câte ori ne plimbăm pe vale. Vă rog frumos, a nu se lăsa totuși așa trei săptămâni. Eu înțeleg că a fost vreme rea, a fost îngheț, dar vă rog să ne înțelegem și pe noi, oamenii care stăm acolo. Mulțumesc mult!

Domnul Olariu Dumitru – Primarul municipiului Toplița – Încerc, zilnic sun la această firmă. Aceeași întrebare le pun pe care mi-o puneți dumneavoastră mie. Din ultima discuție care am avut-o, mâine vine să asfalteze ce a rașchetat în trei zile.

Domnul consilier Szabo Coloman Emeric - Lucrări de extindere, de canalizare, lucrarea începută de patru ani nici acum nu este terminată. Mi s-a zis când am votat bugetul că în primăvară se începe canalizarea pe Ștefan cel Mare de la magazinul Penny în sus. Văd că nicio mișcare. Dacă cineva poate spune când o să se înceapă lucrările, că tot rahatul orașului curge în râul Mureș direct, deci nu tot, majoritatea. Dacă vă uitați pe strada Paltinului în capăt, acolo zona deja pute, canalizarea curge în râul Mureș și noi nu terminăm lucrarea începută de patru ani. Dacă poate să răspundă cineva când se va începe lucrarea? Când se va continua lucrarea?

Domnul Olariu Dumitru – Primarul municipiului Toplița – Într-adevăr din ultimele discuții așa a rezultat că se continuă. Situația este foarte complicată. Undeva trebuie să sape la 6 metri adâncime la Ocol. Facem don mână, domnul Szabo, dar e ușor să stăm în Consiliu și să întrebăm: când faceți? Dar ce să facem dacă se rupe drumul, la adâncimea de 6 metri.

Domnul consilier Szabo Coloman Emeric - Domnul primar, aveți un contract cu firma respectivă, trebuie să obligați firma, dar când?

Domnul Olariu Dumitru – Primarul municipiului Toplița – Este un proiect. Dacă nu-și va îndeplini condițiile, va fi reziliat. Deocamdată, și le îndeplinește, este în termen. Deocamdată este în termen, domnul Szabo. Mă contraziceți sau mă întrebați, dacă le știți mai bine, atunci luați legătura direct cu ei.

Domnul consilier Szabo Coloman Emeric - Nu poate să fie în termen, e vorba de o lucrare de 4 ani. Ar trebui cineva să se îngrijească de aceste lucrări rămase în urmă. După aceea, clandestin se fac recepțiile, ca și canalizarea pe strada Băii, care s-a făcut clandestin, s-a făcut recepția, lucrarea nici acum nu e terminată de 6 ani și asta tot așa o să fie. Toți tragem de timp, că constructorul așa a zis. Noi credem tot la constructorul. Constructorul este angajat pe baza unui contract. Trebuie să dăm curs la contractul respectiv.

Domnul Olariu Dumitru – Primarul municipiului Toplița – Domnul Szabo, este un contract cu finanțare pe Anghel Saligny. Nu se joacă nimeni cu fonduri de la Guvern. Dacă nu îndeplinea condițiile, era reziliat. Este în termen, că a cerut prelungire, asta e.

Domnul consilier Szabo Coloman Emeric – Nu e vorba despre proiect pe Anghel Saligny, vorbesc de conductă, de canalizare pe stradă Ștefan cel Mare.

Domnul Olariu Dumitru – Primarul municipiului Toplița – Nu mă întrebați de când era domnul Bendriș primar, întrebați-mă de când sunt eu. Vedeți, vorbiți istoric.

Domnul consilier Szabo Coloman Emeric – Răspuns totuși nu am primit.

Domnul Negrea Gheorghe Alin – președintele ședinței - Răspunsul este că veți fi informat cu privire la contractul care este în vigoare.

Domnul consilier Szabo Coloman Emeric – Ca și până acum. Mulțumesc frumos.

Domnul consilier Coman Ionel - Mulțumesc, domnule președinte. Două aspecte aș vrea să ridic în această ședință. Prima problemă referitoare la înregistrările video de la Ardeal TV, pe care nu le putem vede de o anumită perioadă de timp, deoarece ni se cere o parolă. Fiind o ședință publică în care noi suntem filmați, de câteva luni bune nu mai putem viziona. Cred că se poate lua o măsură, nu știu, dumneavoastră, domnule primar sau domnul Rugină, să ia legătura cu cei de la Ardeal TV, încât să fie accesul liber, nu parolat. Deci, de o perioadă de timp cineva a dat o dispoziție să fie parolate aceste înregistrări. E diferență între unele și altele. Deci v-aș ruga să clarificați situația asta, încât și eu sunt filmat. Vreau să mă văd în ședința respectivă, filmată de Ardeal TV.

Al doilea aspect se referă la o adresă pe care am înaintat-o dumneavoastră, primăriei. O interpelare, în 11 aprilie am făcut așa ceva și vreau să citesc integral câteva rânduri. *”Având în vedere întrebările adresate de foarte mulți cetățeni ai municipiului Toplița, vă solicit prezentarea unei situații privind numărul de vize de flotant acordate în perioada ianuarie 2021 - martie 2024 în municipiul Toplița. Menționez că vizele de flotant oferă accesul la ajutoare sociale, medicale, precum și drepturi electorale. Solicit acest răspuns până la prima ședință de Consiliu Local.”* Am fost pasat printr-un răspuns prin care mi s-a spus că adresa mea a fost înaintată Direcției Județene. Nu mi s-a motivat un articol de lege prin care Oficiul sau Direcția locală nu mi-ar putea da un răspuns. Aici se fac toate înregistrările și putea să îmi spună, până în 2021 am avut atâta viză de flotant și așa mai departe. E o problemă ridicată de cetățeni. Ar trebui să le dăm un răspuns cetățenilor și nu să amânăm să trimitem... , probabil direcția din primărie a făcut exces de zel și a făcut o trimitere la județ. Încercați, vă rog să dați un răspuns prin direcția noastră, care avem în primărie să le punem la rândul nostru răspunde cetățenilor. Mulțumesc.

Domnul Rugină Dan Ciprian – Administrator public – Ca să fac o paralelă între cererea dumneavoastră, vă spun de o cerere pe care am făcut-o noi, ca primărie, către acest serviciu, care, după cum bine știți, din punct de vedere al legii, e subordonat Direcției de la Miercurea Ciuc. În urmă cu doi ani de zile, Curtea de Conturi ne-a solicitat să actualizăm numărul de cetățeni la adresele unde locuiesc, pentru a clarifica la salubritate modul de colectare și de taxare. În aceeași situație am ajuns și noi, ca dumneavoastră, domnul Coman. Ar trebui făcută o solicitare la Direcție, la Miercurea Ciuc, că au o lege specifică. Noi, ca primărie, nu am reușit să obținem de la Serviciul Evidența Populației această informație la solicitarea Curții de Conturi. Domnul șef serviciu, Zaiț Mihăiță, a solicitat celor de la Miercurea Ciuc și în anumite condiții, am primit o parte din acele informații de care avea nevoie Curtea de Conturi. Este o lege. O să-l rog pe Mihai să v-o transmită, mi-a transmis și mie la perioada respectivă a dat-o și Curții de Conturi.

Nu e nicio eschivare.

Domnul consilier Coman Ionel - Și referitor la ședințele de consiliu cu Ardeal TV, parolarea...

Domnul Rugină Dan Ciprian – Administrator public – Da, este dată o dispoziție sau o regulă internă de către mine. Am spus Cristinei că se ocupă de gestionarea acestui cloud, pentru că se ajunsese să se aibă acces la cloud, nu doar consilierii locali. Și am spus că, în condițiile în care cineva solicită pe mail, nu trebuie venit, nu trebuie

scris, nu trebuie semnat, acces la o anumită filmare, se dă. Deci nu e nicio problemă.

Domnul consilier Coman Ionel - Dar care e diferența între filmările care se fac automat și de ce să fie parolate și restricționate filmări publice, sunt în alte ședințe de consiliu în care vin și filmează ei și distribuie fiecare. E o chestie publică, nu tre restricționată.

Domnul Rugină Dan Ciprian – Administrator public – Nu este absolut deloc restricționată, domnul consilier și sper că ați înțeles punctul meu de vedere. Deci, cu un simplu mail vi se dă acceseze filmarea pe care o doriți. E simplu.

Domnul Negrea Gheorghe Alin – președintele ședinței - Vă recomandăm să trimiteți un mail scurt. Fiți îngăduitor.

Domnul consilier Coman Ionel - Am înțeles ideea, dar nu înțeleg lipsa de transparență totală.

Domnul Rugină Dan Ciprian – Administrator public – Când am fost consilier, am verificat, cred că am vreo șase solicitări să mi se pună la dispoziție CD-ul, că era pe CD-uri în vremea respectivă și nici în ziua de astăzi nu le-am primit. În momentul de față, cu un simplu mail, dacă doriți, de exemplu filmarea de acum, când vor publica cei de la Ardeal TV, trimiteți un mail la secretar sau la Cristina și vi se dă acces pe filmare, a doua zi, cel târziu.

Domnul Negrea Gheorghe Alin – președintele ședinței - Populația o vede la televizor, că oricum nu o vede de pe cloud-ul respectiv.

Domnul Rugină Dan Ciprian – Administrator public – Plus că avem pe YouTube, este transmis live.

Domnul Negrea Gheorghe Alin – președintele ședinței - Înainte de a încheia ședința, v-aș ruga frumos dacă sunteți îngăduitori, după ce dăm închidere de ședință, să rămâneți colegii din sală, atât colegii din primărie, cât și colegii consilieri.

Nemaifiind alte probleme pe ordinea de zi, domnul consilier Negrea Gheorghe Alin declară lucrările acestei ședințe, închise.

Anexăm **în original** CD cu înregistrarea ședinței Consiliului Local al municipiului Toplița din data de **23.04.2024** – ora 14,00.

Toplița, la 23.04.2024.

**PREȘEDINTELE ȘEDINȚEI,
CONSILIER - NEGREA GHEORGHE ALIN**

**SECRETAR GENERAL UAT,
CIOBANU MIHAI - IULIAN**